

市中级人民法院开展送法进社区活动

“宪”在进行时 普法零距离

记者 艾哲 通讯员 王荣

本报讯 2024年12月4日是第十一个国家宪法日。12月6日,邵阳市中级人民法院刑庭、民庭的干警们来到双清区东砂子坡社区,开展宪法宣传进社区活动。

活动现场,干警们通过摆放宣传展板、设置咨询台和发放宣传海报、手提袋等形式,向过往群众进行普法宣传。干警们围绕国家宪法日的意义、宪法作为国家根本大法的重要性、公民的权利和义务等内容向群众面对面讲解,弘扬法治精神、树立宪法权威,积极营造尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的浓厚氛围。

活动中,干警们还结合审判执行工作实际,就禁毒、反电诈、未成年人保护等法律知识进行



活动现场。

现场宣讲,耐心解答群众关心的买卖合同纠纷、民间借贷纠纷、执行等方面的法律问题,进一步提高了人民群众的法律意识,引导群众依法维护自身合法权益。当天,干警们共发放宣传资料200余份,解决群众法律疑问10余件。

北塔区检察院宪法宣传走进湘珺铭志

晨读宪法条文 点燃法治之光

记者 艾哲 通讯员 阳帆

本报讯 2024年12月4日是第十一个国家宪法日,北塔区人民检察院干警应邀走进湘珺铭志学校参与宪法晨读,开展“‘宪’入湘珺·‘法’育未来”法治嘉年华活动。

清晨6时25分,伴随着雄壮的国歌声,五星红旗在湘珺铭志学校田径场上冉冉升起。全校师生及检察干警代表整齐列队,向国旗行注目礼,共同唱响国歌。

宪法晨读环节紧随其后。全体人员共同诵读宪法的部分内容,整齐划一、铿锵有力的朗

诵声在晨曦中响彻校园,传递着对宪法精神的信仰和对法治理念的坚守。宪法条文在晨光中回响,每一个字都承载着法治的重量,也点燃了学生们心中的法治之光。

在领誓人的带领下,全体人员进行了庄严的宪法宣誓仪式,表达践行宪法、维护法治的坚定信念和决心。

检察干警还特别设置了“我与宪法合影”打卡点。这一创意环节迅速吸引了学生们的目光,他们纷纷来到打卡台前,摆出各种姿势合影留念。

活动现场设立了宣传展台,摆满了宪法读本及相关宣

传资料,学生们将展台围得水泄不通,争先恐后地领取资料。干警们一边分发资料,一边耐心解答学生们提出的问题,引导他们深入了解宪法的内容和意义。有的学生则拿着宣传手册,与身边的同学讨论着宪法知识,纷纷表示将自觉学习宪法、遵守宪法、维护宪法权威,为构建和谐社会、法治社会贡献自己的力量。



大数据赋能 “盗窃黑手”显形

记者 艾哲 通讯员 龙嘉莉 唐江涓

本报讯 邵阳县公安局坚持向科技要警力,不断完善“专业+机制+大数据”新型警务运行模式,运用科技赋能基层警务实战,高效服务辖区群众。

12月4日,邵阳县公安局刑侦大队联合大数据实战中心成功抓获2名流窜作案的嫌疑人,破获多起入室盗窃案,有效保护了辖区群众财产安全。

11月份以来,辖区内接到多个报警,但案情如出一辙,都是“家里的财物被盗”。邵阳县公安局高度重视,迅速响应,组织刑事技术人员第一时间前往现场调查。办案民警对作案现场进行深入分析研判,提取现场遗留的痕迹物证,发现作案人员

手法娴熟且反侦查意识很强,仅发现模糊的身形、被帽子口罩挡住面部的可疑人,这无疑给警方的侦破工作带来了极大的困扰。

为全力破案,办案民警顺着这些“模糊”的线索,巧妙运用大数据平台侦查研判,发现王某某、刘某某有重大作案嫌疑。确认嫌疑人身份信息之后,民警快速出击,循线追踪、蹲点布控,经半个月的蹲守,于12月4日在隆回县成功将2名嫌疑人抓获归案。

经查,2名嫌疑人因生活拮据,流窜多地采取撬门入室的方式实施盗窃。经讯问,嫌疑人王某某、刘某某均对自己实施入室盗窃的犯罪事实供认不讳。

目前,两名嫌疑人均已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。



12月4日,隆回县财政局普法志愿小分队到花门街道迈迹塘社区开展普法宣传活动。志愿者通过普法讲座、发放宣传资料的形式走街入户宣讲《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国未成年人保护法》等法律法规,提高群众法律意识,营造全民尊法、学法、守法、用法的良好氛围。刘赞 陈志光 罗巧超 摄影报道

“顺”走小家电 一头“栽”法网

记者 艾哲 通讯员 蒋开炜

本报讯 11月底,大祥公安分局板桥派出所运用数字乡村警务平台快速破获一起盗窃电器案,抓获违法行为人1名,帮助群众挽回损失,获群众点赞并赠送锦旗。

“警察同志,我工地上的电饭煲、热水壶等电器一夜之间突然不见了……”11月28日15时许,板桥派出所接辖区居民朱先生报警称,其老屋最近正在装修,一些家电暂时放置在工地上未搬走,当天下午发现部分小家电不翼而飞,怀疑是被人拿走了。

接警后,所长孙全立即带领民警刘宇涛赶赴现场展开调查。为尽快破案挽回损失,所里民警、辅警立即通过数字乡村警务平台确认了案发现场周边及路口的监控点位。

通过对不同时段多组监控数据进行分析研判,刘宇涛发现,当日凌晨,一名身穿灰色睡衣的男子驾驶电动车在装修工

地附近停下,随后拿着手电筒进入了工地,约10分钟后,该男子左手拎着一个大袋子从工地走了出来,迅速离开了现场。

根据这一线索,刘宇涛循线追踪,一路追查,又利用移动警务进行研判比对,很快便锁定了嫌疑对象因某的身份信息和落脚点。于是所里迅速制定抓捕方案,在因某住处将其成功抓获,并缴获了朱先生失窃的电器及电线。

据因某交代,其与朱先生同村,最近得知朱先生房子正在装修,无人看管,于是萌生了“顺手牵羊”的想法,趁夜深人静之时潜进装修工地实施盗窃。

经审讯,违法行为人因某对自己的违法事实供认不讳。目前,因某已被公安机关依法行政拘留。

12月2日,朱先生特意制作了一面写有“破案神速 执法为民”的锦旗送到板桥派出所,对民警、辅警尽心尽责、快速破案表达感谢之情。



12月4日为第十一个国家宪法日,绥宁县长铺苗族侗族乡田心村志愿服务站的法律志愿者们在该县长铺镇绿洲广场表演腰鼓节目《普法宣传开新花》。艾哲 肖莉君 摄影报道